
   
COMISSÃO DE ASSUNTOS CONSTITUCIONAIS, DIREITOS, LIBERDADES E 

GARANTIAS 

 

ACTA NÚMERO 20/XII/1.ª SL 

 

Aos 06 dias do mês de Outubro de 2011, pelas 14:00 horas, reuniu a  Comissão de 

Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias, na sala 6 do Palácio de S. 

Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que 

faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

     

1. Distribuição de iniciativas legislativas; 
2. Apreciação e votação de pareceres sobre:  

 
Proposta de Lei n.º 22/XII/1.ª - "Aprova a Lei da Arbitragem Voluntária". 
Relator: Deputado Filipe Neto Brandão (PS);  
 
Projecto de Lei n.º 25/XII/1.ª - "Consagra o efeito suspensivo dos recursos previstos na 
Lei de imigração" e Projecto de Lei n.º 26/XII/1.ª - "Cria os gabinetes jurídicos e reforça 
mecanismos de acesso ao direito nas zonas internacionais"   
Relatora: Deputada Teresa Anjinho (CDS/PP) 
 
Projecto de Lei n.º 31/XII/1.ª - "Altera o regime jurídico de incompatibilidades e 
impedimentos dos titulares de cargos políticos e altos cargos públicos".   
Relator: Deputado Pedro Delgado Alves (PS) 
 

3. Apreciação e votação dos relatórios das seguintes iniciativas europeias: 
 
Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho que cria uma decisão 
europeia de arresto de contas para facilitar a cobrança transfronteiriça de créditos em 
matéria civil e comercial [COM(2011)445]. 
Esta iniciativa tem ainda associados os seguintes documentos: Avaliação de Impacto 
[SEC(2011)937] e Resumo da Avaliação de Impacto [SEC(2011)938]. 
 Deputado Relator: Carlos Peixoto (PSD) 
 
Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho relativo à cooperação 
administrativa através do Sistema de Informação do Mercado Interno («Regulamento 
IMI») [COM(2011)522]. 
Relator: Deputado Luís Pita Ameixa (PS) 
 
 4.  Apreciação e votação de relatórios finais de petições; 
 5.  Outros assuntos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nota: Aprovada em 02-11-2011 
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Aberta a reunião pelo Senhor Presidente, Deputado Fernando Negrão (PSD), foi 

distribuída a seguinte iniciativa legislativa: 

 

Iniciativa/autor Título Deputada relatora 

23/XII/1.ª (GOV) 

Regula os requisitos de tratamento de dados pessoais 
para constituição de ficheiros de âmbito nacional, 

contendo dados de saúde, com recurso a tecnologias 
de informação e no quadro do Serviço Nacional de 

Saúde  

Maria de Belém 
Roseira (PS) 

 

 

Passando ao segundo ponto da ordem do dia, o Senhor Deputado Filipe Neto Brandão 

(PS) apresentou o parecer relativo à Proposta de Lei n.º 22/XII (GOV) – “Aprova a lei 

da arbitragem voluntária”, a propósito do qual interveio o Senhor Deputado Carlos 

Peixoto (PSD), que cumprimentou o relator pelo trabalho produzido, deixando ainda 

uma palavra de elogio à Nota Técnica produzida pelos serviços. 

 

No final, as partes I e III do parecer foram aprovadas por unanimidade, registando-se a 

ausência do PEV. 

 

Ainda neste ponto, o Senhor Deputado Pedro Delgado Alves (PS) apresentou o 

parecer relativo ao Projecto de Lei n.º 31/XII/1.ª (BE) – “Altera o regime jurídico de 

incompatibilidades e impedimentos dos titulares de cargos políticos e altos cargos 

públicos”, cujas partes I e III foram aprovadas por unanimidade, na ausência do PEV. 

 

Passando ao terceiro ponto da ordem do dia, o Senhor Deputado Carlos Peixoto 

(PSD) apresentou o relatório da Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e 

do Conselho que cria uma decisão europeia de arresto de contas para facilitar a 

cobrança transfronteiriça de créditos em matéria civil e comercial [COM(2011)445], a 

propósito da qual intervieram a Senhora Deputada Cecília Honório (BE) e o Senhor 

Deputado Guilherme Silva (PSD). 

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36500
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36500
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36500
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36500
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36500
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No final, o relatório foi aprovado por unanimidade, na ausência do PEV. 

 

Ainda neste ponto da ordem do dia, o Senhor Deputado Luís Pita Ameixa (PS) 

apresentou o relatório da Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do 

Conselho relativo à cooperação administrativa através do Sistema de Informação do 

Mercado Interno («Regulamento IMI») [COM(2011)522], a propósito da qual interveio o 

Senhor Presidente, que chamou a atenção do relator para o facto de o artigo 137.º do 

RAR apenas se aplicar às iniciativas legislativas nacionais, ou seja, a projectos e 

propostas de lei, não devendo, por isso, os relatórios de iniciativas europeias seguir o 

mesmo modelo. 

 

Após uma breve troca de impressões, o relatório foi aprovado por unanimidade, na 

ausência do PEV. 

 

Passando ao ponto seguinte da ordem do dia, a Senhora Deputada Maria Paula 

Cardoso (PSD) apresentou o relatório final da Petição n.º 10/XII/1.ª – “Dar dignidade à 

vida das mulheres”, da iniciativa do Movimento Democrático de Mulheres e outros, 

num total de 4038 assinaturas, que foi aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do PEV. 

 

Passando ao último ponto da ordem do dia, o Senhor Deputado António Filipe (PCP) 

apresentou o requerimento apresentado pelo seu Grupo Parlamentar, solicitando a 

audição do Senhor Ministro da Administração Interna e o envio do relatório sobre 

vigilância e movimentos Sociais elaborado pela PSP, a que alude o jornal Diário de 

Notícias na sua edição de 2 de Outubro. 

 

Intervieram a este propósito os Senhores Deputados Teresa Leal Coelho (PSD), Jorge 

Lacão (PS), Teresa Anjinho (CDS/PP) e Cecília Honório (BE), após o que o 

requerimento foi aprovado por unanimidade, na ausência do PEV. 
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 14:55 horas, dela se tendo 

lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

 

Palácio de São Bento, 6 Outubro 2011. 

 

 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO,  

 

 

 

(FERNANDO NEGRÃO) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Andreia Neto 
 Carla Rodrigues 
 Carlos Peixoto 
 Cecília Honório 
 Fernando Negrão 
 Filipe Neto Brandão 
 Francisca Almeida 
 Hugo Lopes Soares 
 Isabel Oneto 
 João Oliveira 
 Jorge Lacão 
 Luís Pita Ameixa 
 Manuel Meirinho Martins 
 Maria Paula Cardoso 
 Paulo Simões Ribeiro 
 Ricardo Rodrigues 
 Teresa Anjinho 
 Teresa Leal Coelho 
 Elza Pais 
 João Lobo 
 Pedro Delgado Alves 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Isabel Alves Moreira 
 José Luís Ferreira 
 Sérgio Sousa Pinto 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Hugo Velosa 
 Telmo Correia 
 

 


